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 نقاط(   44): التمرين الأول 
المتجانسو  نعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد ; ,O u v، تينالنقطA وB على اللتين لاحقتيهما 
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نقاط(   40: )التمرين الثاني
المتجانسو  الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد ; , ,O i j k. نعتبر النقط 1;2;2A، 2;0;2B، 2;3;7C   
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   و.وسيطان حقيقيان

تعين مستويا. Cو A ،Bبيّن أنّ النقط( أ( 1
ب( تحقّق أنّ الشعاع 2;1;1n  ناظمي للمستوي ABC  ّكتب معادلة ديكارتية لــه .ا، ثم

معادلة ديكارتية للمستوي  عيّنأ( ( 2 P  ّبيّن أنّ المستويين  ، ثم P و ABC . متعامدان

ب( بيّن أنّ تقاطع Pو ABC  هو المستقيم  :ذو التمثيل الوسيطي 
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مرجح الجملة  Hيّن إحداثيات النقطة أ( ع( 3      ;1 , ;1 , ; 1A B C  .
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والمستقيم  Hب( احسب المسافة بين النقطة  . 
( لتكن4 P مجموعة النقطM :من الفضاء بحيث . 0MA MB MC u   (u هو شعاع توجيه   .)

وعة من أن المجأ( بيّ     P  ثمّ استنتج معادلة ديكارتية لــه.يطلب تعيين عناصره المميزة مستو  هي ، 
مستويات الثلاثةب( بيّن أن ال    P، ABC و P تتقاطع في نقطة واحدةEثمّ عيّن إحداثيات ،E .
والمستقيم  Hجـ( احسب بطريقة ثانية المسافة بين النقطة     .

 ( ةطنق 4030: )التمرين الثالث
. 13على  8nالقسمة الإقليدية للعدد  قيا، ب nحسب قيم العدد الطبيعي ،  عيّنأ(  ( 1

2015الإقليدية للعدد  ب( استنتج باقي القسمة 203742 138 2014 3   13على .
n،أ( بيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي ( 2     2 3 25 1 64 5 5 6 8 13n n nn n     .

حتى يكون: nب( عيّن مجموعة قيم العدد الطبيعي    2 35 1 64 5 0 13n nn     . 
( ةقطن 4.30: )التمرين الرابع

)  h  المجال معرّفة علىالالدالة 2;  ما يليب  :     
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 fC لمنحنى الممثل للدالةاf  المتجانسو في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد ; ,O i j(1وحدة الطولcm.)
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الموضوع الثاني 
 نقاط(   44: )ولمرين الأ الت

المتجانسو في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد  ; , ,O i j kتين النقط ، نعتبر 2;3;1A ،  1;2; 2B 

و Dتمثيله الوسيطي المستقيم الذي : 
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اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم( أ ( 1  الذي يشمل النقطةA و 1;2; 2u  شعاع توجيه لــه . 
نقطة تقاطع المستقيمين C ب( عيّن إحداثيات النقطة   D  و  .

2)  P المعيّن بالمستقيمين المستوي D  و  .
 بيّن أنّ   2; 2; 1n    شعاع ناظمي للمستوي Pنتج معادلة ديكارتية لــه .، ثمّ است    

 اكتب معادلة ديكارتية للمستوي (أ( 3 Q  الذي يشمل النقطةB ويعامد المستقيم .
على المستقيم B نقطةللالمسقط العمودي  Eعيّن إحداثيات النقطة ب(   .
المستقيمو  Bجـ( احسب المسافة بين النقطة   .
.BECد( احسب مساحة المثلث  

 ط(  انق 40: )التمرين الثاني
التالية:  z، المعادلة ذات المجهولمجموعة الأعداد المركبة حل في  (1   2 4 sin 4 0...z z    .
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 نقاط(  44: )التمرين الثالث
نعتبر المتتالية  nu 0المعرفة بحدها الأول 0u   كل عدد طبيعي ومن أجلn  :1 6 16n nu u  

1 )h 8الدالة المعرفة على المجال
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ما يلي: ب   6 16h x x  و C  في المستوي تمثيلها البياني

وإلى معلم متعامد ومتجانس  منسوبال  المستقيم ذو معادلة y x (في الصفحة الموالية أنظر الشكل.)
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 نقاط ( .4: )التمرين الرابع 
) g  ما يلي: ب الدالة المعرّفة على   2 2xg x x e  . 

احسب : (1 lim
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 و   lim
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.
، ثمّ شكل جدول تغيراتها .  gالدالة اتجاه تغيّرادرس  (2
احسب ( 3 0g ج إشارة ، ثم استنت g x . 
)f  ما يلي:ب الدالة المعرّفة على   2 3 1 xf x x x e     .

 fC  المنحنى الممثل للدالةf   في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,O i j . 
بيّن أنّ : (1 lim
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x  ،أ( بيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي (2   f x g x    .
ب( استنتج إشارة   f x   ثمّ شكل جدول تغيرات الدالة ،f . 
جـ( بيّن أنّ المستقيم    2المعادلة  اذ 3y x   مستقيم مقارب مائل للمنحنى fC عند  

وضعية  درسثم ا fC لمستقيم بالنسبة إلى ا .
أ( بيّن أنّ المعادلة ( 3  0f x   تقبل حلين و0,92: حيث 0,93  1,56و 1,55    .

المستقيم ارسمب(    والمنحنى fC  3على المجال
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xxأ( بيّن أنّ الدالة: (4 xe  هي دالة أصلية للدالة 1 xx x e  على.
د بالمنحنىالمستوي المحدّ  لحيزا مساحة Aاحسب  ب( fC  المستقيمو   لتيهمامعاد نللذيا نالمستقيميو: 

0x  ، x  حيث (   3هي القيمة المعرفة في السؤال ) )أ).
. Aجـ( جد حصرا للعدد 




